

莫把『水缸』当『澡盆』

编辑同志:

“水缸”,顾名思义是盛水的用具,是用来供人们日常生活做饭、洗漱的。“澡盆”,乃是供人们在日常生活中洁身的。两者虽然都是盛水之具,但却有天壤之别。如果,在日常生活中将“水缸”当“澡盆”,那不仅违背人们的生活习惯,且有悖人们日常生活之行为。

“豫南明珠——南湾湖”,风光秀丽,气候宜人。它不仅是我们信阳人引以为豪的风景旅游名胜区,它还是我市中心城区近百万人的“大水缸”。因为,信阳市中心城区近百万人的生活用水都要从这里取出,再经过净化,并通过自来水管输送到千家万户。假如,有这么一天,我们的“大水缸”遭到人为破坏或被环境污染而不能饮用,中心城区近百万人又如何生存?难道这是危言耸听吗?不是!近日,笔者前往南湾湖采风,却发现我们的“大水缸”里“人满为患”,无论你是到燕尾岛,还是到鸟岛,你都可以看见赤身裸体的人们在“大水缸”里,或“万里长江横渡”,或“鸳鸯戏水”,大有把“水缸”当成“澡盆”之势。据南湾湖风景区负责人介绍,我市早在去年就已经颁布了南湾湖管理《条例》,然而,对这个《条例》,许多信阳人却置若罔闻。他告诉笔者,据权威部门统计,每当炎炎夏日,每天到南湾湖游泳的人就有数万之众,且百分之九十都是信阳人。试想,在家里你能把你的“水缸”当成“澡盆”来洗澡吗?试想,当你在“水缸”里洗澡,又用“水缸”里的水饮用、做饭,那真是“别有一番滋味在心头”!

南湾湖,作为我们信阳人的“水缸”,它哺育了一代又一代信阳人,可以说,如果没有这个“水缸”,那就等于没有了生命之源。如果,我们不去保护我们赖以生存的生命之源,而是恣意破坏它,把它当作“澡盆”玩弄它,那么在不远的将来我们终究会受到大自然的惩罚。为了我们赖以生存的生命之源,为了我们的下一代,为了魅力信阳的未来,作为信阳人,千万不要再把“水缸”当“澡盆”!

读者来信

读者 见微

50名贫困学子圆了大学梦



图为贫困学生代表和西亚公司员工共同表演舞蹈“感恩的心”。

□本报记者 张超 文/图

“尊敬的叔叔阿姨,今天我站在这里,首先要代表受资助的50名贫困大学生,向关心我们的社会各界表示感谢,向关心我们的各位好心人表示感谢。我们会珍惜这来之不易的学习

机会,认真读书,把关爱作为学习的动力,争取早日成为有用之才,成为一个对社会有用的人……”这是贫困大学生代表卢海霞流着眼泪说出的一番话。

卢海霞是浉河区十三里桥乡人,家里有5口人,父母都是农民,弟弟妹

妹还在上学,家庭生活仅靠父母微薄的收入支撑,日常开支捉襟见肘。去年,她的父亲在驻马店市务工时从建筑物上坠落,不幸伤残,从此不能再干重活。家庭经济失去顶梁柱,日子更是雪上加霜。前不久,卢海霞考上了华北水利水电学院,在给这个贫困家庭带来欣喜的同时,也带来一个很严峻的现实问题——小卢的家庭根本无力负担高昂的学费。上大学成了卢海霞可望而不可及的梦。信阳市西亚公司了解情况后,给小卢带来了好消息。西亚公司每年均举办助学活动,资助那些品学兼优、家庭贫困的大学生。每人资助3000元。这对于一心渴望上大学的小卢来讲,无异于雪中送炭。西亚公司通过调查,将小卢和其他49名贫困大学生列入了今年的资助名单。

“举行这么一个小小的捐助活动,我觉得很感动也很惭愧。我们做一些助学活动,表面上看我们是在帮助这些孩子、这些学生,实际上通过这些活动,真正受教育的还是我们自己。从这些孩子身上,我们能够看到那种梦的力量,看到希望的力量。我们从他们身上真的看到一种奋斗的精神。”西亚公司总经理沈世泉在接受记者采访时说,贫穷并不可怕,可



图为西亚公司及有关领导正在向贫困学生发放助学金。

怕的是人没有了志向;贫穷并不可怕,可怕的是对生活没有了信心。西亚公司给社会的资助是微薄的,只是告诉大家,我们这个社会是充满爱的,我们这个社会是充满希望的。我们只想告诉各位同学,在未来的道路上,我们需要坚定的走,不放弃我们的目标,努力一次就离成功靠近一步。我们只有一个信念,通过自己的努力,能够为社会、为我们的国家做更多事情,能够为我们这个社会的文明进步,社会的发展贡献自己的力量。

据了解,近年来,我市不少民营企业热心公益,关爱教育事业,不少贫困学子因此受益。西亚公司是这些民营企业里的佼佼者,累计为社会公益事业捐款捐物数百万元。从去年开始,该公司计划每年资助50名贫困大学生,每人资助3000元,使他们不至于因贫失学。在助学仪式上,贫困大学生和西亚公司好心的叔叔阿姨合影留念,并共同表演了舞蹈“感恩的心”。



村邮站: 积极为农户配送秋季复合肥

□本报记者 苏鹏 文/图

日前,记者在淮滨县采访中了解到,该县已建有村邮站53个,每个村邮站配送秋季复合肥5吨至20吨,占该县秋季复合肥配送量的70%以上。现在正处于水稻即将成熟和秋播即将开始之际,淮滨县邮政局为了赶在小麦开播之前做好复合肥的配送工作,他们早准备、早行动,动员全县各个村邮站备足货源,积极配送,解决农

淮滨县着力扶持退伍军人创业致富

本报讯(赵兵 李钟悦)连日来,淮滨县把扶持退伍军人创业致富作为稳定军心、构建和谐社会的的一件大事来抓,通过开展退伍军人建功立业活动,出台优惠政策,提供技术服务等措施扶持退伍军人。截至今年7月底,先后帮扶1300多名退伍军人走上创业致富路。淮滨县委、县政府和县人武部坚持把扶持退伍军人创业致富工作纳入各乡镇党委、政府绩效考核指标,加强检查,严格实施奖惩。通过典型引路,树立退伍军人致富标兵,引导广大退伍军人克服“等”、“靠”的思想,增强自主创业、勤劳致富的积极性。该县对退伍军人兴办的经济实体,在市场准入、项目

审批、土地使用、税费征缴等方面开辟“绿色通道”,简化审批程序,实行“一站式”服务。该县各职能部门也献计献策,对退伍军人创业给予指导帮助。与此同时,该县还推出了一系列优惠政策,对退伍军人兴办的经济实体按实际情况免征或免征个人所得税,财政部门有计划地安排一定的资金给予支持,县里免费对这些人员进行职业技能培训,组织技师上门指导生产难题。在军地携手扶持下,淮滨县一大批退伍军人成为科技能手,在烟叶种植、交通运输等方面取得了很大的成绩,涌现出许多先进个人,形成了良好的发展局面。



8月15日,一辆大卡车在市中心城区由南向北行至107国道与北京路交叉口时翻车,幸未造成人员伤亡。事故原因系该车车速过快和弯道地面湿滑。为此,记者提醒广大驾驶员,弯道路线,切记慢行。 本报记者 王大明 摄

危险驾驶人罪不应仅限于醉驾飙车

□李克杰

笔者近日从互联网上了解到,针对醉酒驾车、飙车等危害严重行为,23日提请全国人大常委会首次审议的刑法修正案(八)草案将此类危险行为纳入犯罪。草案规定:在道路上醉酒驾驶机动车的,或者在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,处拘役,并处罚金。

将醉酒、飙车危险驾驶行为入罪,追究刑事责任,是对民意的积极回应。然而,笔者也注意到,这次入罪的危险驾驶行为仅限于醉酒驾车和马路飙车行为,并没有将其他类型的危险

驾驶行为如吸毒后驾车、长期无证驾驶等包含进去,令人颇为遗憾,将给有效惩处此类危险驾驶行为留下难以弥补的法律漏洞。醉酒驾车和马路飙车均属严重的危险驾驶行为,对公共安全的危害比较大,理应纳入刑法进行重罚。但严重的危险驾驶行为目前决不仅限于醉酒驾车和马路飙车两类行为,吸毒后驾驶机动车,以及长期无证驾驶机动车,都是危险程度高的危害公共安全行为。尤其是吸毒后驾驶机动车的行为,刑法修正不应被遗忘。我国《道路交通安全法》对危险驾驶的情形是有明文规定的,该法第二十二条第二款规定,

饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品,或者患有妨碍安全驾驶机动车的疾病,或者过度疲劳影响安全驾驶的,不得驾驶机动车。意思很明显,除了饮酒外,服用国家管制的精神药品或者麻醉药品,或者患有妨碍安全驾驶机动车的疾病等情况,都危害公共安全,都属于危险驾驶行为,是法律予以禁止的。当然,这些危险驾驶行为中哪些属于一般违法,哪些属于犯罪,应根据主观恶性和社会危害程度判断,不能一律入罪。不过,从现实来看,吸毒后驾驶机动车即“毒驾”的危害丝毫不比醉驾小。据日前《检察日

许朝地:大爱无疆 情系百姓

□本报记者 苏鹏 文/图

许朝地是罗山县法院的一名法官,从事执行工作近十个春秋,各种各样的执行案件都遇见过,但一起长达10年的执行信访案件却让他至今记忆犹新。由于他的真情付出,赢得了双方当事人一致称赞,并送来了锦旗以表谢意。2010年8月6日,平顶山市矿务局退休职工徐某某(70岁)不顾高龄体弱,高温酷暑,专程从平顶山赶到罗山县法院,一手高举“执法如山,和谐典模”的锦旗,一手紧握许朝地的手说:“你的先进事迹深深地感动了我,通过这个执行案件,我真正感受到人民法官一心为民的高尚品质。”徐某某申请执行罗山县北方建

材厂案,因该厂倒闭,导致该案无法执行。徐某某以债权得不到实现为由,曾多次到省、市政法委及省、市法院上访,强烈要求实现债权。今年7月,当他看了许朝地捐献骨髓,挽救北京一起长达10年的执行信访案件后,深受感动,主动给许朝地打电话要求放弃利息,只要本金22000余元。许朝地刚刚从外地捐献骨髓归来,他主动放弃了休息时间,冒着高温酷暑,带领执行人员到北方建材厂所在的乡政府、村组协调该案。当地政府和群众也被许朝地的事迹所感动,多方筹集资金偿还了申请人徐某某的执行款。在许朝地无私奉献、大爱无疆精神的感召下,双方当事人握手言和,使一起长达10年的执行积案得以圆满解决。



图为徐某某在家人陪同下向许朝地赠送锦旗的情景。

民生新闻部记者电话

- 苏鹏 13700765780
- 赵锐 13837617799
- 郝光 13903768608
- 张超 13598590127
- 孟磊 13903763839
- 杨柳 13503760801

大众时评



报》报道,截至今年6月底,我国共登记吸毒人员已达143.7万余人,一年增加近10万人。但人们对“毒驾”的危害普遍认识不足,事实上“毒驾”造成的事故同样是惨烈的。如今年5月26日,浙江省杭州市发生一起驾驶员吸毒致幻,导致车辆失控撞飞4个摊位、撞伤17人;5月30日,江苏扬州男子王某在服用冰毒后驾车外出,造成了2死5伤的重大交通事故;7月26日,一的哥吸毒后驾车在北京南四环造成21辆车刚蹭的交通事故,所幸没有人员伤亡,而的哥却毫不知“知情”。